高举中国特色社会主义伟大旗帜 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗

2023年4月 星期二 18

农历癸卯年闰二月廿八 今日4版 总第7650期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

lacktriangle 今天阴有阵雨;明天阴转多云。偏东风4级左右。明晨最低气温: $20 \circ$,今天最高气温: $32 \circ$ 。

电话:53584019

發信心 稳经济 化发展

被门招商

再赴欧洲"抢项目"

本报讯(记者 周琦)经过前期 周密筹划,近日,由沙溪镇、市发改 委和市资规局等部门组成的太仓 市招商代表团再次来到欧洲,奔赴 丹麦、德国开展招商工作,进一步扩 大欧洲经贸合作"朋友圈",争取更 多优质项目和高端资源落户太仓。

诺维信是生物解决方案领域的全球先导,在全球拥有约6500名员工,700多种产品遍及全球130多个国家和地区,广泛应用于30余个工业领域。其沙溪工厂已有长足的发展,去年产值实现40%的增长。

为了吸引诺维信进一步"落子"太仓,我市招商代表团首站就赶赴丹麦,拜访诺维信全球总部。为了解诺维信在中国的业务布局和下一步战略发展规划,招商代表团赴欧前做足"功课",先期拜访了

诺维信位于北京的研发中心,参观 了公司的基础研发实验室和应用 展示中心。

在诺维信丹麦全球总部,我市招商代表团介绍了太仓的产业发展情况和营商环境。作为江苏对接上海的重要枢纽门户城市之一,太仓区位优势明显,希望进一步加大与丹麦企业的合作,共享开放发展新机遇,促进中丹贸易发展。

诺维信负责全球供应链的副总裁Peter Grier和负责全球工程、采购和设施服务的副总裁Flemming Funch充分肯定了太仓的营商环境,特别是沙溪镇政府在疫情期间给予企业的帮助与支持。"太仓现代化国际化的营商环境、透明高效的政务环境、竞争有序的市场环境和绿色良好的生态环境,为丹麦企业在太发展提供了

沃土。诺维信集团将继续坚定在 太仓的投资信心,为促进中丹贸易 发展、推动中国生物酶制剂行业规 范化进程以及执行对环境友好的 可持续发展战略等方面贡献力 量。"企业负责人表示。

作为江苏省对欧合作的重要 阵地之一,近年来,太仓与丹麦经 贸合作日益紧密,已有诺维信、英 普瑞格、桑德斯等一批丹麦企业投 资落户。

作为"德企之乡",太仓赴欧招商肯定少不了德国。丹麦招商之后,代表团马上奔赴德国,开展项目洽谈,与德国企业和相关机构开展更深入的合作。

我市招商代表团与汉堡德中 友好协会进行了接洽,希望协会积 极搭建与德国机构协会高效密切 的联系机制,助力德国和太仓的友 好关系长期稳定发展。招商代表团还与依托德国科学院院士团队的中德新材料(产学研)中心项目的代表就项目引进事宜进行了深入冷谈。

据了解,我市招商代表团继续 拜访了莱茵TÜV集团全球总部等 多个企业,开展全方位洽谈和推 介,让更多招商成果落地生根。

我市招商代表团相关人员表示,"面对面"拜访和洽谈,有着"屏对屏"联系无法超越的效果,对太仓招商代表团深入了解国际市场需求变化和新产品、新技术发展情况,以及招引新的项目都将发挥重要作用。

据了解,去年12月我市招商代表团前往法国、德国、奥地利开展经贸活动,引起各方关注和强烈反响,并取得了积极的招商成果。

今日导读

浏河产业强 上海帮大忙

>>> 02版

海太长江隧道江南段 5月进入主体施工阶段

本报讯(见习记者 缪卉蕾) 昨日,在海太长江隧道HT-A2 标项目施工现场,记者看到挖掘 机正陆续进场,施工人员有序作 业。据悉,目前海太长江隧道江 南段临时设施的建设已接近尾 声,即将进入全面建设阶段。

"现在正在建设临时驻地、进场便道、拌和站等临时设施,4 月底将完成所有临建项目的施工,具备办公和工人入驻条件,5 月份进入主体结构施工阶段。" 该项目常务副经理赵刚告诉记者。海太长江隧道江南段项目 总投资约15亿元,计划工期22 个月。项目自去年9月进场施工 以来,施工方一直抢抓有利时机,全面推进临时设施建设等工作,为主体结构施工创造有利条件。

据了解,海太长江隧道是《长江干线过江通道布局规划》中明确的"十四五"重点推进的过江通道项目,是目前国内距离最长、断面最大的水下盾构隧道,堪称"万里长江第一隧"。该项目建成后,将进一步有效分流苏通大桥的流量,对落实长三角一体化发展和长江经济带发展等国家战略,完善区域路网布局,推动跨江融合发展等意义重大。

双浮公路新建工程



在双浮公路新建工程现场,建设人员正在进行路基土方施工。该路段全长约4.603公里,采用双向四车道一级公路标准建设,设计速度为80公里/小时。该项目于去年5月开工,预计今年11月底具备通车条件。

记者 计海新 摄



完成矿石接卸量820.5万吨

武港码头首季实现"开门红"

本报讯(记者 王倩)近日,随着一声轮船汽笛的长鸣,完成约9.8万吨进口铁矿石接卸作业的"荣耀轮",在拖轮协助下缓缓驶离太仓武港码头2号泊位。当天,太仓武港码头实现外轮"两离一靠"。

一季度,太仓武港码头共完成进口矿石接卸量820.5万吨,同比增长6.7%,吞吐量1626.7万吨,同比增长4.1%,均创历史同期新高,实现"开门红"。

今年以来,太仓武港码头继

续坚持"稳中求变、稳中求进、稳中求措"的发展总基调,统筹抓好业务揽货和生产组织,全力保持稳中有进、持续向好的发展态势。面对日趋激烈的市场竞争,太仓武港码头抢抓时机,密集走访客户,倾听客户心声,着和和张访客户,积极争揽每一艘外轮。成功争揽了蕲顺科技、嘉能可、浙商中拓、云贸供应链等新增客户,拓展了铝土矿、瑞典球团矿等新矿种,

为高产提供了货源保障。一季度,像"荣耀轮"这样的外轮,太仓武港码头共接卸了88艘次,同比增长7.3%。

针对大风、大雾等恶劣天气影响,太仓武港码头积极与口岸单位沟通协调,争取引航、锚地资源,保障外轮靠泊计划兑现率。该码头还以QC小组为抓手,重点研究每日单机作业量,剖析原因,优化组织生产,通过临时锚地短抛,有效规避长江航道高峰流对码头二程

船作业的影响,确保疏运保供不停

今年以来,太仓武港码头通过生产任务量化到工班等举措,有效激励广大干部职工心往一处想、劲往一处使,执行指令不打折,装卸效率屡创新高。一季度,连续刷新月度进口矿石接卸量、吞吐量历史同期纪录,其中3月份共完成进口矿石出运量332.8万吨,一期装船效率达每小时2723吨。

今年适老化改造补贴1060户

每户最高不超过3000元

本报讯(记者 高焕涛)日前,苏州启晨智慧养老产业发展有限公司在陆渡街道小桥村开展2023年居家适老化改造宣传活动,为居民讲解适老化改造服

务项目,展示折叠洗澡椅、手杖

橋、助行器等老年辅具功能。 根据苏州统一安排,今年我 市适老化改造政府补贴户数为 1060户。改造主要围绕居家老 人如厕洗澡安全、室内行走便 利、居家环境改善、智能监测跟 进、辅具配备到位五个方面展 开。

凡居住在我市的 60 周岁及以上老年人均可自愿申请改造。对符合条件的我市户籍老年人,每户享受最高不超过3000

元的改造补贴。

在我市居住的老年人及其家庭子女可在微信小程序"苏州适老化改造服务平台"线上选择相应改造内容和改造服务机构,也可到村(社区)线下纸质申请后委托工作人员线上申请。报名成功后,将由专业机构上门开展评估,按"一户一策"标准,开展精准适老化改造。

据介绍,我市从2015年实施困难老年人家庭适老化改造以来,累计为2300多户困难老年人家庭改善居家环境,较好地满足了老年人的迫切需求,有效保障老年人居家生活安全,进一步提升老年人晚年生活幸福指数。

集中资源打造科普样板

打造"10分钟科普生态圈"

本报讯(记者 肖朋)日前,记者从市科协获悉,今年,我市将强化科学普及,集中资源打造科普样板,在提升全民科学素质上实现新突破。

不久前,我市成功创建2021~2025年度全国科普示范县(市、区)。今年,我市将进一步整合全市优质科普教育基地、科学家精神教育基地等资源,设计出版科普教育基地"热力图"。探索建设科普与科技、文化、旅游、体育等多促多融、特色鲜明、寓学于乐的科普旅游场等体系,打造市民身边的"10分钟科普生态圈"。同时,探索科技资源科普化路径,依托高校和

"大院大所"人才集聚优势,培育 科技资源科普化专业人才队伍, 完善科研成果科普路径,打通 "科研-科普"链条,丰富公众精 神文明生活,提升市民科学素质

当前,我市通过聚焦提质增效,科普公共服务能力不断加强。去年,全市新增市级以上科普教育基地7个、"十四五"首批江苏省科学教育综合示范学校1所、苏州市科学教育综合示范学校3所;科技志愿服务大队累计发布志愿服务超6000项,居全省前列;科普中国信息员注册8.3万人,月活量超13万人次,位列全省第一。



富强民主文明和谐自由平等公正法治爱国敬业诚信友善